



Protokoll från FSK styrelsemöte per telefon 2015-06-08

Närvarande:	Katarina Evenseth Mats Larsson P-G Åkesson Johan Arvidsson Marie Larson Mats Svensson Cecilia Hidén Erik Ljungberg	Göteborg Stockholm Växjö Visby Kungsängen Karlstad Åmål Malmö	ordförande sekr. klubbmästare vice ordförande ersättare ersättare ersättare ersättare
Adjungerad	Anne-Lena Werner	Norrköping	konferensvärd 2015
Förhindrad	Katarina Bjerker Mattias Elofsson	Säffle Borlänge	kassör ersättare

- § 1 **Mötets öppnande**
Ordförande hälsade välkommen och förklarade sammanträdet öppnat.
- § 2 **Dagordning**
Dagordningen fastställdes.
- § 3 **Val av justeringsperson**
Ordförande och sekreterare justerar protokollet.
- § 4 **Föregående mötesprotokoll**
Protokoll från arbetskonferens i Karlstad lades till handlingarna.
- § 5 **Ekonomisk rapport**
Kassören var förhindrad att närvara vid mötet. Därmed gavs ingen ekonomisk rapport för dagen.
- § 6 **Medlemsfrågor med mera.**

Följande personer hade ansökt om medlemskap i föreningen:

Magnus Rickardsson, Gislaved
Anna-Karin Helgesson, Västerås pastorat
Peter Lundberg, Hortlax församling
Mattias Björkholm, Karlshamns-Trensums pastorat
Peter Sundquist, Svenska kyrkan Gävle
Anette Eskilsson, Danderyds församling

Car

Johan Gunningsberg, Ludvika församling
Roger Patriksson, Trollhättan.

Styrelsen beslutade godkänna samtliga ansökningar och hälsa de nya medlemmarna välkomna till föreningen.

Lönestatistik: Beslutades att inte samla in lönestatistik utan låta frågan vara vilande tills vidare. Såväl de kyrkliga som de kommunala arbetsgivarna har tillgång till viss lönestatistik som kan användas. Erik Ljungberg ansvarar för att vi på hemsidan informerar om styrelsens nya hållning i frågan.

Erik Ljungberg informerade om en delvis ny layout för hemsidan som därmed blivit mer funktionell och användarvänlig.

P-G Åkesson informerade om att ny medlemsmatrikel nu är distribuerad till medlemmarna. Den ger föreningen goda annonsintäkter som omgående bör faktureras berörda företag/organisationer.

Styrelsen beslutade ge Mats Larsson i uppdrag att inom en budgetram på 30 000 kr kontakta formgivare för att ta fram en ny modernare logotype för föreningen. Styrelsen bör ta ställning till tre olika alternativa förslag. Dessutom skall inom budgetramen en ny broschyr om föreningen tryckas. Den skall finnas till handa inför kongressen i Norrköping i september månad. Texten till broschyren tar Mats fram i dialog med Katarina.

§8 Årskongress september 2015 i Norrköping.

Anne-Lena Werner och Katarina informerade att under innevarande vecka sker en avstämning inför kongressen i september. Inbjudan har gått ut men än så länge har få anmälningar inkommit. Sista anmälningdag är den 31 juli.

§ 9 FSK kongressplanering 2016.

Styrelsen konstaterade att Halmstad tackat ja att arrangera kongress 2016. Vidare att hotellkostnaderna på Tylöhus visat sig vara höga varför alternativ behöver utredas.

§10 Styrelsemöte med NFKK i Reykjavik

Katarina informerade om att hon representerar föreningen vid kommande planeringsmöte inför den nordiska konferensen i Köpenhamn år 2017.

§11 Studieresa i Norditalien

P-G Åkesson informerade om att resan till Italien är fullbokad och det finns en väntelista för deltagare som inte fick plats.

§12

FSK:s årsmöte i Norrköping

Ordförande Katarina kontaktar valberedningens sammankallande Mats Ahlqvist inför årsmötet. Styrelsen har uppfattat läget som att endast en ny ersättare för Mattias Elofsson bör väljas in. De ledamöter och ersättare i styrelsen som står på tur för omval står alla till valberedningens förfogande för ytterligare en period.

Katarina, Mats och kassör Katarina förbereder årsmötet på sedvanligt vis. Mats ser till att dagordning för mötet publiceras på hemsidan så att mötet blivit utlyst på korrekt vis enligt stadgarna. Mats tar också fram en verksamhetsberättelse.

§13

Besök hos ärkebiskopen.

Katarina informerade om ett besök hos ärkebiskopen ihop med SKKF:s VD Jan-Olov Andersson. Syftet var att lyfta begravningsfrågorna och att peka på de utmaningar många kyrkogårdschefer upplever genom att ha kyrkoherden som chef för begravningsverksamheten. Det finns också en risk att församlingar tappar kompetens i samband med det stora generationsskifte som sker inom några år då många kyrkogårdschefer pensioneras. Ärkebiskopen hade intresserat deltagit i samtalet.

§14

Samarbete om kongresser med Svenska Kyrkans arbetsgivarorganisation.

Beslutades att tidigare beslut att säga upp gällande avtal med SKAO för omförhandling upphävs. Eventuell uppsägning för omförhandling bör först ske efter Halmstadskonferensen 2016. Då ska nuvarande avtal utvärderas.

§15

Movium/SLU.

Erik informerade om dagsläget kring Movium och SLU. Konstaterades att nätverket Movium Partnerskap har upphört kring kyrkogårdsfrågor. Frågorna har därför gått i stå.

En skrivelse från FSK, SKKF, SKAO och Trädgårdsanläggarna har skickats i dagarna till SLU i frågan.

Frågan om en adjungerad gästprofessur på 20 % finns fortfarande på agendan. Finansiering av en sådan är dock oklar.

Erik informerade också om genomförd studentlunch på Alnarp ihop med SKKF och SKAO riktad till landskapsarkitekter/ingenjörer och trädgårdsingenjörer. Syftet var att informera om vår bransch om de arbetstillfällen som kommer att finnas att söka.

Car J

§16

Gravstenssäkerhet - CGK.

Mats Svensson informerade från kommitténs senaste möte kring gravstenssäkerhet. Några nya riktlinjer för större gravanordningar är inte att vänta. Där får yrkesmässighet och " eget omdöme" vara ledstjärna i säkerhetsarbetet. Utbildningar för kyrkogårdspersonalen i landet kommer att fortsätta. Påpekades angelägenheten att gravstensfirmorna informerar genom skyltning på graven när man plockar bort gravvårdar för åtgärder.

§17

SKKF:s rikskonferens i Karlstad.

Katarina rapporterade från konferensen som hade varit mycket lyckad och välarrangerad. Många i styrelsen hade närvarat på konferensen och kunde instämma i hyllningarna till Mats och Karlstads kyrkogårdsförvaltning

§18

Övriga frågor

Inbjudan hade inkommit till fastighetsdagarna i Stockholm. Beslutades att P-G Åkesson representerar föreningen vid konferensen.

Nästa styrelsemöte genomförs i Norrköping måndagen den 7 september 15.00

§19

Mötets avslutande

Ordföranden avslutade mötet och tackade deltagarna för engagemang och visat intresse och önskade alla en trevlig semester och sommar.

Mats Larsson
Sekreterare

Katarina Evenseth
Ordförande